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TOP 1 - Begrüßung und Annahme der Tagesordnung 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, die TO wird angenommen. 

 

TOP 2 - Zusammensetzung des LAUS 

Der Vorsitzende verweist auf die eingegangenen Nominierungen der Mitglieder des 

LAUS und stellt die Wirksamkeit der (Neu-)Nominierungen fest. Der Vorsitzende hält 

weiters fest, dass während der Wahrnehmung der Geschäfte des öNKP durch Mag. 

Janisch ihre Funktion als LAUS-Mitglied und Stellvertreterin des Vorsitzenden ruht. 

 

TOP 3 - Bericht zu laufenden Aktivitäten und Veranstaltungen des öNKP seit 

der letzten Sitzung 

Der öNKP berichtet über die Tätigkeiten und gibt einen Ausblick auf die weiteren ge-

planten Aktivitäten: 

 

a) Veranstaltungen: 

 Expertenlunch: Verantwortung in globalen Supply Chains - Die Anwendung der 

OECD-Leitsätze für multinationale Unternehmen in der Praxis 

(6.4.2016); 

 Expertenlunch: Sorgfalt im internationalen Geschäft - Die praktische Umset-

zung der OECD-Leitsätze für multinationale Unternehmen (28.6.2016); 

 Diskussionsveranstaltung: Part of the Business - Reality Check: 40 Jahre 

OECD-Leitsätze für multinationale Unternehmen (24.10.2016). 

 



b) sonstige Kommunikationsarbeit: 

 Faltblatt über die OECD-Leitsätze 

 Leitfaden zum Beschwerdeverfahren vor dem öNKP 

 Jahresbericht 2015 über die Aktivitäten des öNKP  

 Zusammenfassungen der Ergebnisse der Expertengespräche 

 

c) Unternehmesumfrage 2016 

Der öNKP informierte über die Ergebnisse der Unternehmensumfrage. 

 

d) Zukünftige Aktivitäten des öNKP 

  Kommunikations- und Medienarbeit 

  An Drucksorten ist geplant: 

 öNKP Jahresbericht 2016 

 Unterlage über Due-Diligence-Prozess entsprechend den Empfehlungen der 

OECD-Guidelines 

 Newsletter und Aussendungen 

 Adaptierung der Inhalte auf der BMWFW-Website 

 

  Veranstaltungen sind geplant: 

 Diskussionsveranstaltung 

 Zwei Expertengespräche 

 

  Unternehmensumfrage 2017 

  Eine Unternehmensumfrage ist auch 2017 geplant 

 

  Jahresbericht öNKP an OECD: Ist bis 31.1.2017 an die OECD zu übermitteln. 

 

TOP 4 - Bericht zu aktuellen Entwicklungen in der OECD 

Der Vorsitzende und Prof. Roel Nieuwenkamp, Vorsitzender der OECD-Arbeitsgruppe 

für verantwortliches unternehmerisches Handeln, berichteten über aktuelle Entwick-

lungen im Bereich der OECD-Leitsätze für multinationale Unternehmen. 

 

Abschließend fasste der Vorsitzende die Diskussion zusammen: 

Es gäbe vor allem drei Themen: 



 Das NKP-System und das Verfahren vor den NKP als Mechanismus um Proble-

me zu lösen soll im Vordergrund stehen. Diese Lösungsaufgabe wäre die zent-

rale Aufgabe der NKP.  

 Element für eine erfolgreiche Problemlösung ist der Erhalt der freiwilligen Natur 

des Systems, z.B. im Wege der Verbindung von Exportkreditsystemen oder 

Handelsmissionen mit der Einhaltung der OECD-Leitsätze durch multinationale 

Unternehmen.  

 Erfolgreiche NKP brauchen ausreichende Ressourcen. 

 

TOP 5 - Allfälliges 

Keine weiteren Wortmeldungen. 

 

Der Vorsitzende dankt für die Sitzungsteilnahme und die Diskussion und schließt die 

Sitzung. 
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